2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy. Arkusz probuy nr 2

Zadanie 1. (0-1)

Liczba i‘/ig =, l réwna:
4

A, 39 - B3 &, -5 D. 16

Zadanie 2. (0-1)

Rozwiagzaniem rownania 2x(x* — 5) = 8x? nie jest liczba:
A0 B.-1 .8 D. -5

Zadanie 3. (0-1) .
Cena brutto to cena netto powigkszona o podatek VAT, ktoéry wynosi 23% ceny netto. Jaka jest

cena netto towaru, jezeli jego cena brutto jest rowna 492 z1?
A. 400 zt B. 378,84 z} C. 605,16 zt D. 469 7t

Zadanie 4. (0-1)

Liczba x jest przyblizeniem liczby 250 z bigdem wzglgdnym mniejszym od 3%. Ile jest liczb
catkowitych o podanej wlasnosci?
A7 B. 15 C. 14 D.5

Zadanie 5. (0-1)
Wyrazenie (x + 2)? — (x — 2)? dla kazdej rzeczywistej liczby x jest rowne:
A.8 B. 8 C.0 D. 4x

Zadanie 6. (0-1)

Przyjmijmy a = log, 1 , b=—log;4, c = 2. Wowczas spetnione sg zaleznosci:
8

A a<b<ece B.c<a<b C.b<c<a D.b<a<e

Zadanie 7. (0-1)

Zapis 12345647 oznacza pewng liczbe¢ osmiocyfrowa. Liczba ta jest podzielna przez 3, gdy
cyfra a jest rOwna:
A.3 B. 4 .3 D.6

Zadanie 8. (0-1)

(x=2)(x*-3)
x? -4
A.0 B.1 G.2 D3

Liczba rozwigzan rownania = () jest réwna:



Zadanie 9. (0-1)

W ciaggu arytmetycznym (a,) wyraz siédmy przyjmuje wartos¢ 34, a wyraz dziewigtnasty war-
toéé 94. Wobec tego roznica tego ciggu jest rowna:
A 12 B.5 C.6 D. 18

Zadanie 10. (0-1)

Liczby 3, 13, 243 tworza w podanej kolejnoéci rosnacy ciag geometryczny. Wowczas:
Ax=3 B.x=-3 C.x=3lubx=-3 D.x=27
Zadanie 11. (0-1)

. ; " 1
Wierzchotek paraboli bedacej wykresem funkcji f(x) = —Exz + 3 ma wspdirzedne:

1 1
A.(0,-3) B. [5, 3} C. (0, 3) D. (—5, —3)

Zadanie 12. (0-1)

Miejscem zerowym funkeji f(x) = %x + 3k — 1 jest liczba —4. Wowcezas:

A k=4 B.k=0 C.k=1 D. k==

Zadanie 13. (0-1)

: 1
Kat & jest katem ostrym oraz a = Zcosoa. Wobec tego:
ga '
3

A.sincc=E B.sina=% C.sinag=— D.sina=§
7 7 5 7

Zadanie 14. (0-1)

. L 2
Kat & jest katem rozwartym, ktérego cosinus jest rOwny Y Wtedy:

5 5

A.siha=—— B.sing=— C.sina=——5— D.sing=——
3 2 3 2

Zadanie 15. (0-1)

Punkt M = (3, p) nalezy do wykresu funkcji wyktadniczej podanej wzorem f(x) = [i] ;

Wowczas:

1
A.p=a B.p=1 C.p=12 D. p =1o0g;0,25



Zadanie 16. (0-1)

Ponizej przedstawiono szes¢ stwierdzen.

Wiszystkie trapezy sg rownoleglobokami.

Kazdy kwadrat jest rombem.

Kat o mierze 129° jest katem wklestym.

Pole kwadratu o obwodzie 24 c¢m jest rowne 36 cm?.

Istnieje trapez, ktory ma dwa katy proste.

Jezeli dane sg dwa katy przylegle i miara jednego z nich jest dwa razy wicksza od miary
drugiego, to katy te majg miary réwne 50° i 100°.

Prawdziwe sg stwierdzenia:

A 1,2,4,5 B.2,3,5 . 2,45 D. wszystkie

29 e o TR T

Zadanie 17. (0-1)

Prostokat o bokach majacych dlugos¢ x 1 y przeksztalcono przez symetrie wzgledem srodka
odcinka Iaczacego srodki sasiednich bokow. Pole czgsci wspolnej prostokata i jego obrazu jest
rowne:

1 1 3
B = B.—x Q.= D.
i S 4 Xy

Zadanie 18. (0-1)

Punkty 4 = (2, -8), C = (5, 4) sa przeciwlegtymi wierzchotkami kwadratu. Pole tego kwadratu
jest rowne:
A.12 B. 36 c.125 D. 25

Zadanie 19. (0-1)

W okregu o promieniu 8 cm poprowadzono cigeiwe oddalong od jego $rodka o 4 ¢m. Dlugosé
tej cieciwy jest rowna:

A4 B. 83 443 D. 42

Zadanie 20. (0-1)

Dlugos¢ promienia okregu wpisanego w tro;kqt o bokach 3, 41 5 jest réwna:

Al B.E €7 D.—S—

2 2

Zadanie 21. (0-1)

Rzucamy dwukrotnie kostka. Jakie jest prawdopodobienstwo otrzymania w sumie co najmniej
czterech oczek?

e By g .
6 12 6 12



Zadanie 22, (0-1)
Ile jest kodéw PIN (ztozonych z 4 cyfr), ktore na pierwszym 1 ostatnim miejscu maja cyfry
rozne?

A. 5040 B. 9000 C. 10000 D. 8100

Zadanie 23. (0-1)
Ktére z ponizszych rysunkdw przedstawiajg siatke sze$cianu?
L. I — oL [ V.|

| — |

A tylko 1111V B. tylko IV C. wszystkie D. zaden

Zadanie 24. (0-1)

Pole powierzchni kuli jest rowne 36m. Objetosé kuli wynosi:
A. 108 & B. 2= C.36n D. 36

Zadanie 25. (0-1)

W tabeli przedstawiono wyniki ankiety, w ktorej zadano maturzystom pytanie: ,,Ile lektur prze-
czytates w ciggu ostatniego roku nauki?”,

Liczba przeczytanych lektur 0 1 2 3
Liczba uczniéw 20 7 1 2

Ktore wyrazenie przedstawia poprawny sposdb obliczenia odchylenia standardowego liczby
przeczytanych ksigzek?

A \/7(1 — 0,57 +(2-0,5?%+2(3 - 0,5)2 o \]27(0,5)2 +(1,5) -+ 2(2,5)2
) 30 ’ 30

o 270,57 + (1,5 + 2(2,5)° b 7(1- 0,57 + (2 - 0,5 + 2(3-0,5)’
' 30 ' 30
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Zadanie 26. (0-2)

Wyznacz, dla jakich argumentow wartosci funkeji f(x) = 2x — 3 s3 wigksze od wartosci funkcji

g(x)=x*—6.
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Zadanie 27. (0-2)

Zgodnie z modelem teoretycznym liczbe M bakterii w zaleznosci od czasu ¢ (w godzinach) wy-
raza wzor M = my - k', gdzie m, jest poczatkowg liczbg bakterii, a k jest pewna dodatnig stala.
Na poczatku obserwacji byto 600 bakterii, a po uptywie 2 godzin liczba bakterii byta réwna
4800. Po jakim czasie (liczgc od poczatku obserwacji) liczba bakterii wzrosnie do 76 8007
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Zadanie 28. (0-2)

W pewnej klasie 20 uczniéw gra w siatkowke, 14 uczniow gra w koszykdwke, a w obie te gry
razem gra 9 uczniéw. Ilu uczniéw tej klasy nie gra w zadng z wymienionych gier, jezeli wiado-
mo, ze do tej klasy ucz¢szeza 30 ucznidw?
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Zadanie 29. (0-2)

Uzasadnij, e zbiorem wartosei funkgji f{x) = 2x* — x + 3 okreslonej na przedziale (-1, 1) jest

przedziat <§, 6>.
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Zadanie 30. (0-2)

Wykaz, ze pole tréjkata jest nie wigksze od potowy iloczynu dhugoéci dowolnych dwéch jego

bokow.
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Zadanie 31. (0-2)
Oblicz dlugos¢ jednej ze Srodkowych tréjkata ABC, gdzie 4 = (~10,-6), B=(-8,0)i C=(0, 4).
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Zadanie 32. (0-5)

Trzy pierwsze wyrazy ciagu (-9, x, y, 75) tworza w podanej kolejnosci ciagg arytmetyczny. Trzy
ostatnie wyrazy tego ciggu tworza, rowniez w podanej kolejnosci, eigg geometryczny. Wyznacz
xiy. ‘
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Zadanie 33. (0—4)

Rzucamy kostka w ksztalcie dwunastoscianu foremnego, na ktorego kolejnych $cianach zazna-
czono 1, 2, ..., 12 oczek. ;

Oblicz prawdopodobienstwa zdarzen:

A —wyrzucona liczba oczek jest parzysta lub wyrzucona liczba oczek jest liczbg pierwsza,

B —wyrzucona liczba oczek jest parzysta i jest liczba pierwszs.




Zadanie 34. (0—4)

W graniastostupie prawidlowym czworokatnym wysokos¢ jest dwa razy dluzsza od krawegdzi
podstawy. Wyznacz cosinus kata nachylenia przekgtnej graniastostupa do jego podstawy.




